



香港綠色企業大獎2013 暨 環保促進會13周年特刊



鼓勵全民參與 融入綠色生活



實踐環保不能單靠口號，而需要全民參與，透過持之以恒的方式，身體力行，達致可持續發展的遠景。因此，環保促進會（下稱促進會）自2000年成立以來，一方面致力推動環保教育及培訓工作，提升社會各階層重視環境保護；另一方面則推出多項與環保相關的計劃、活動及獎項，讓大眾從不同的層面汲取環保知識，把環保融入日常生活。

環保促進會由多位來自工商業和學術界志願人士組成，旨在鼓勵工商業界把環保因素納入生產程序及管理系統，藉此推動香港成為在不同層面均有理想表現的世界級綠色大都會。促進會成立至今已13年，由最初積極推動環保產品認證和綠色採購，設立「香港綠色企業大獎」；近年更進一步擴大推廣到各層面，透過多元化的活動，提高市民的環保意識及態度。

多元活動加深認識 持續推廣求突破

「從2000年推行的『香港環保標籤計劃』，到2005年推動環保採購、2007年成立『香港環保採購約章』，以至在2010年首次舉辦『香港綠色企業大獎』，其實正正反映本會的理念，就是致

力本港可持續發展的未來而努力。」環保促進會行政總幹事何惠萍對國際環保發展具深入認識，她認同近年本港對環保的關注有所提升，但直言若與鄰近地區相比，本港仍有很大的改善空間。

為推動本港在環保發展上的步伐，今年10月底，何惠萍曾代表促進會親赴南韓首爾出席聯合國環境規劃署The United Nations Environment Programme (UNEP) 舉辦的國際可持續消費和生產會議（International Sustainable Consumption and Production (SCP) Conference），與相關專家及各國代表，交流各地在可持續消費和生產政策及實際的經驗與最新情況。

此外，適逢首屆亞洲碳足印網絡（Asia Carbon Footprint Network (ACFN)）會議暨典禮於同時進行，促進會亦成為會員之一，何惠萍亦代表該會，出席並接受大會頒發的會員証書。「未來的日子，促進會將積極推動各類碳足印認証的計劃及活動，期望能盡快與國際接軌。」

提供平台 讓各界分享經驗

談及促進會推出的計劃成效，何惠萍承認，歷年來在推出各項計劃及活動的過程中，初期曾面對不少阻力和挑戰，「因當時社會對環保的概念和做法仍感到陌生。」但透過持續的推廣、教育及培訓，以及與政府、工商業界的緊密合作，她認為，近年本港社會對環保認證和採購的認識已有所增加，「只是若要取得進一步的突破，政府、企業，包括中小企，以及市民均須共同參與，令產品供應商積極設計並生產更多符合環保要求的產品。」

有見及此，促進會近年除繼續鼓勵商界落實推行環保採購，使用對環境負責任的產品和服務，避免不必要的浪費，同時更致力把環保信息推廣至社區層面，提高市民的環保意識，讓他們在

實踐環保方面能做到言行一致。何惠萍說：「以『香港綠色企業大獎』為例，我們旨在透過獎項，讓社會人士了解本港其實有不少企業均積極參與和實踐環保，並透過本會提供獎項的平台，讓各界能分享彼此的經驗，或向優秀企業學習和借鏡。」

何惠萍透露，每年均有新的企業參與「香港綠色企業大獎」，而該會亦會每年檢視獎項的評審標準，以確保獎項能切合市場的最新發展。「例如今年我們在獎項中，分別加入碳排放和廚餘處理等項目，以反映本港的實際情況。」而在獎項以外，為使市民能夠親身參與相關活動，促進會過去又舉辦各類多元化的活動，如環保嘉年華、環保模型設計比賽，香港國際清潔海灘，以及今年首次舉辦的「香港綠色日」。

首辦綠色日 以示承諾及支持

為響應聯合國在1972年發起的世界環境日，促進會在今年6月5日首辦「香港綠色日」作為香港環境日，呼籲市民及工商界當日穿着綠色衣物、佩戴綠色配飾或香港綠色日的活動襟章，以表示對環保的承諾及支持。「活動獲多家企業、大中小學及幼稚園支持，當日有大約3萬名學生一起『着綠香港』。」

整個「香港綠色日」計劃為期1個月，除了6月5日的活動外，促進會還設計了多項活動，包括音樂會、攝影比賽及問卷調查等，並邀得社會多位知名人士從「衣、食、住、行」四方面分享環保小貼士，藉此透過不同渠道向市民發放環保信息。

何惠萍表示，展望將來，本會將繼續透過上述活動推動本港環保的進程，「同時我們更期望能取得撥款，把政府採購清單中103種具環保規格的產品納入『香港環保標籤計劃』的認證範圍，並加入有關碳排放元素，令整個認證更全面和深入。」

貫徹教育方向 思維轉變帶動改革

「以往我們一直強調環保應由教育開始，但時至今日，我們應更進一步，讓大眾明白環保其實是日常的生活概念。」環保促進會主席梁美芬博士直言，該會由零開始，經過13年的發展，目前各方面的工作愈來愈多元化，而市民大眾亦對環保有普遍的認識。

回顧促進會成立之時，本港的環保意識仍然薄弱，「當時部分人甚至認為環保是一個政治或激進的概念。但我們相信，環保其實是我們日常生活的一部分，而且有利可持續發展的經濟模式。」經過多年的努力，梁博士喜見本港愈來愈多企業把環保納入營運策略，而消費者亦日益關注企業實踐環保的表現。「這絕對是很重要的進展及成就。」

推動企業求變 締造綠色社會

梁博士解釋，企業負責人和員工對環保的重視固然重要，但消費者若能站出來擔當主導角色，例如多惠顧綠色產品或服務，這樣將有助推動企業，以至整個社會作出轉變，令市場出現更多綠色企業和產品。

因此，對於「香港綠色企業大獎」已漸入踏上軌道，並廣為企業和社會各界認識，梁博士深感鼓舞，認為此舉有助企業了解自身在推動環保上的成就，亦有助大眾認識相關企業，以行動支持他們的努力。「當然，我們希望鼓勵更多中小企參與其中，透過互相交流和推動，令環保更為普及。」

多元化活動 普及教育實踐理念

由於實踐環保有賴普及而深化的教育，促進會近年一方面積極參與相關的研討會，並與各國環保專家保持密切聯繫，把市場最新的環保資訊帶來香港；另一方面亦擴闊其教育及培訓工作的類形，推出更多元化的計劃及活動，例如透過「香港綠色日」等活動，把環保融入大眾生活，以至成為社會文化的一部分。

創造環保經濟 選購相關概念產品

「13年前，本港社會對環保的認識不多，促進會率先推出『香港環保標籤計劃』，其後又成立『香港環保採購約章』，並舉辦『香港綠色企業大獎』。過程中，我們見到愈來愈多企業支持相關項目和獎項，期望日後能有更多企業參與其中，並給予我們改進的意見。」梁博士總結時重申，要成功實踐環保，首要培育大眾的環保思維，吸引更多人選購具環保概念的產品，她期望，社會各界能一同努力培育更多支持環保的消費者，共同建立一個更綠的香港。」

◆ 梁美芬博士期望，大眾能把環保概念內化，成為環保消費者。



主辦機構暨秘書處

支持機構：



政府機構

機電工程署 EMSD

環境保護署 Environmental Protection Department

國際環保組織



專業組織



國際商業組織



全力支持：



本地工商組織

香港中華總商會

The Chinese General Chamber of Commerce

香港中華商場聯合會

The Chinese Commercial Association of Hong Kong

香港工業總會 FHKI

Hong Kong Federation of Industrialists

香港六會公司

THE SIX ASSOCIATIONS OF HONG KONG

香港總會

HONG KONG ASSOCIATION OF CHAMBERS OF COMMERCE

econet china

EUROPEAN CHAMBER OF COMMERCE IN HONG KONG

french chamber

Chamber of Commerce Beijing

Korean Chamber of Commerce and Industry Hong Kong



香港綠色企業大獎2013 暨 環保促進會13周年特刊

三大環保範疇 嘉許優秀企業

環保促進會作為本港首個及唯一一個提供環保認證的機構，於2010年設立本港首個以環保採購為理念的獎項——香港綠色企業大獎。大獎下設3個獎項，包括「明智環保採購獎」、「優越環保管理獎」及「企業綠色管治獎」。

其中，「明智環保採購獎」與「優越環保管理獎」劃分為大型企業和中小型企業兩個組別，以公平審視不同規模企業或機構，在履行環保採購和環保管理方面的表現。至於「企業綠色管治獎」則為大會去年新增獎項。

何惠萍指出，部分企業早已將環境可持續發展元素融入業務營運中，近年更根據Global Reporting Initiative (GRI) 發表「可持續發展報告」，足見業界愈來愈重視企業本身的環保管治。

建設平台 推動業界交流

隨着香港綠色企業大獎的認受性不斷提高，參加的企業和機構亦每年遞增，今年參與獎項的公司和機構有接近100家。參加企業於10月中旬已遞交參加及評估表格，並向評審委員闡述他們在環保方面所作出的努力。而入圍第二輪甄選程序的企業，須向評審委員會作匯報，進一步闡述公司的環保措施和理念。

為確保各獲獎機構實至名歸，獎項的評審過程相當嚴謹，以「明智環保採購獎」為例，當中根據參賽機構對環保採購承諾及實踐、相關策略及過程、表現及成效，還有傳播環保採購原則4方面，評核其表現。而獲頒「優越環保管理獎」的機構，則須符合環保政策、策略及領導、節約能源、減廢、碳排放控制等8個準則。至於「企業綠色管治獎」的標準，則會考慮參與公司的企業使命、管理系統及相關持份者等方面。

今屆評審之一的香港物資採購與供銷學會主席林炳華表示，不少參賽企業已在公司內部積極提倡加入環保採購原則，並要求各部門採相關購貨品和服務時，須顧及環保因素，令整體企業的表現更勝往年。

「無論得獎與否，企業藉着競逐這個獎項都可獲益。」何惠萍解釋，透過獎項，參與的機構能從中了解業界的環保基準，而過去更有企業參賽後重整其環保管理系統並申請ISO認證，將環保管理常規化。她期望，獎項能鼓勵企業履行社會責任，為香港成為綠色城市所作出貢獻。



▲ 梁達楷（中）、趙志堅（右）承諾給予顧客、業務伙伴、投資者、員工及社會創造長遠價值的願景，盡力在大小環境和軟硬件都加入環保概念，落實環保工作。

鷹君物業一直傳承鷹君集團的優質管理理念，積極參與多項國際優質管理體系的認證，推動員工貫徹企業核心價值及發揮團隊精神。鷹君物業管理有限公司董事及總經理梁達楷表示，「朗豪坊是匯聚國際星級酒店、購物商場及甲級寫字樓的綜合物業，肩負可持續發展的使命。鷹君物業作為集團的環保先驅，在制定環保政策方面，要平衡業戶、商戶、消費者及社區人士的需要，力求環保措施既有創新元素，又要細緻



▲ 綠色天台有助減低大樓內的溫度，從而節省電力。

企業綠色管治獎

大獎	香港房屋委員會
企業領導	金門建築有限公司
企業使命	香港電燈有限公司
環境監察及報告	華潤（集團）有限公司
管理系統	香港房屋委員會
持份者參與	領匯管理有限公司

優越環保管理獎(企業)

白金獎	香港房屋委員會
金獎	華潤（集團）有限公司
銀獎	香港電燈有限公司
銅獎	康業服務有限公司
優異獎	華潤電力控股有限公司
獎	金門建築有限公司
銅獎	恒基陽光物業管理有限公司
優異獎	香港科技園公司
獎	香港國際貨櫃碼頭
銅獎	仲量聯行物業管理有限公司
優異獎	嘉里建設有限公司
獎	有利建築有限公司
銅獎	美國安利（香港）日用品有限公司
優異獎	青洲英坭有限公司
獎	柯尼卡美能達商業系統（香港）有限公司
銅獎	領匯管理有限公司
優異獎	永經堂印刷有限公司
獎	李景勳·雷煥庭建築師有限公司

鷹君集團朗豪坊 蟬聯「香港綠色企業大獎2013」金獎

鷹君集團憑藉專門豐富的行業知識及優質熱誠的服務態度，努力把物業及品牌價值提升至最高水平。今年集團為貫徹推行環保政策，轄下鷹君物業管理有限公司（下稱「鷹君物業」）管理的三項物業本着精益求精的精神，連續多年榮獲環保促進會頒發的「香港綠色企業大獎」，其中朗豪坊更蟬聯兩屆「金獎」殊榮，成功確立在業界的領導地位，標誌着企業堅持維護環境和推行節能減排的決心。

鮮風供應，盡量節能減排；「電」就以LED環保照明系統取代傳統燈具，例如在停車場安裝自動感應器，無人時燈光自動調暗30%；水資源，每次清洗水缸時會待至最低水量時放入水泵，把水缸底部的水抽起，作為灌溉用途，珍惜水資源。

環保工作用心去做 團隊視為恒常本務

趙志堅指出，「鷹君物業經常籌辦不同的環保活動，全方位推動業戶身體力行積極參與，例如為餐飲商戶提供可循環再用的餐具，減少浪費；定期向商戶及業戶發出環保通告，提醒他們關注環保，珍惜資源；推行循環再用紙張、循環再造碳粉匣和電芯等，以潛移默化的方法，推動他們建立環保習慣。」

「此外，朗豪坊各員工會把環保工作視為恒常本務。由於朗豪坊位於人口密度高的旺區，周邊空氣質素差，加上朗豪坊每天營業時間長逾12小時，人流密集，因此，我們特別成立室內空氣質素專案小組，包括按戶外溫度和濕度以人手彈性微調冷氣水溫，及促請客戶在裝修期間選用環保物料等，令室內維持良好的空氣質素，此舉不但使室內維持

「香港綠色企業大獎2013」 獲獎機構名單

優越環保管理獎(服務提供者)

企業	華潤物業有限公司
金獎	華潤大廈 鷹君物業管理有限公司 朗豪坊 康業服務有限公司（帝譽服務有限公司） 曼克頓山 啟勝物業管理有限公司 新城市中央廣場 華潤水泥（封開）有限公司 恒基兆業地產代理有限公司 美麗華商場/大廈 仲量聯行物業管理有限公司 力寶太陽廣場 香港鐵路有限公司 日出康城 - 首都 嘉里物流 鷹君物業管理有限公司 花旗銀行廣場 鷹君中心 仲量聯行物業管理有限公司 美國銀行中心 仲量聯行物業管理有限公司 南洋廣場 信德置業管理有限公司 信德中心
銀獎	碧瑤廢物處理及回收有限公司 木的地酒店 佳飛有限公司 可持久設計創新（亞太）有限公司 BannerSHOP Hong Kong Limited 銅鑼閣 永祥興鐵造 8888 Ltd. 亨達集團 太極樓 華孚石油（物流）有限公司 通恒環保有限公司
銅獎	碧瑤廢物處理及回收有限公司 木的地酒店 佳飛有限公司 可持久設計創新（亞太）有限公司 BannerSHOP Hong Kong Limited 銅鑼閣 永祥興鐵造 8888 Ltd. 亨達集團 太極樓 華孚石油（物流）有限公司 通恒環保有限公司
優異獎	碧瑤廢物處理及回收有限公司 木的地酒店 佳飛有限公司 可持久設計創新（亞太）有限公司 BannerSHOP Hong Kong Limited 銅鑼閣 永祥興鐵造 8888 Ltd. 亨達集團 太極樓 華孚石油（物流）有限公司 通恒環保有限公司
中小企	碧瑤廢物處理及回收有限公司 木的地酒店 佳飛有限公司 可持久設計創新（亞太）有限公司 BannerSHOP Hong Kong Limited 銅鑼閣 永祥興鐵造 8888 Ltd. 亨達集團 太極樓 華孚石油（物流）有限公司 通恒環保有限公司
金獎	碧瑤廢物處理及回收有限公司 木的地酒店 佳飛有限公司 可持久設計創新（亞太）有限公司 BannerSHOP Hong Kong Limited 銅鑼閣 永祥興鐵造 8888 Ltd. 亨達集團 太極樓 華孚石油（物流）有限公司 通恒環保有限公司
銀獎	碧瑤廢物處理及回收有限公司 木的地酒店 佳飛有限公司 可持久設計創新（亞太）有限公司 BannerSHOP Hong Kong Limited 銅鑼閣 永祥興鐵造 8888 Ltd. 亨達集團 太極樓 華孚石油（物流）有限公司 通恒環保有限公司
銅獎	碧瑤廢物處理及回收有限公司 木的地酒店 佳飛有限公司 可持久設計創新（亞太）有限公司 BannerSHOP Hong Kong Limited 銅鑼閣 永祥興鐵造 8888 Ltd. 亨達集團 太極樓 華孚石油（物流）有限公司 通恒環保有限公司
優異獎	碧瑤廢物處理及回收有限公司 木的地酒店 佳飛有限公司 可持久設計創新（亞太）有限公司 BannerSHOP Hong Kong Limited 銅鑼閣 永祥興鐵造 8888 Ltd. 亨達集團 太極樓 華孚石油（物流）有限公司 通恒環保有限公司
證書	碧瑤廢物處理及回收有限公司 木的地酒店 佳飛有限公司 可持久設計創新（亞太）有限公司 BannerSHOP Hong Kong Limited 銅鑼閣 永祥興鐵造 8888 Ltd. 亨達集團 太極樓 華孚石油（物流）有限公司 通恒環保有限公司

優越環保管理獎(項目管理)

金獎	俊和建筑工程有限公司 觀塘海濱花園(第二期)建造工程 俊和建筑工程有限公司 粉嶺公路介乎港鐵粉嶺站至 和興路的隔音屏障工程 艾奕康有限公司 北區及吐露港區域污水收集 俊和 - 中國中鐵 - 中鐵大橋局聯營 中環灣仔繞道北角段隧道和 東區走廊連接路工程 俊和建筑工程有限公司 跑馬地地下蓄洪計劃
銀獎	
銅獎	
優異獎	
中小企	
金獎	
銀獎	
銅獎	
優異獎	
證書	

明智環保採購獎

企業	香港房屋委員會 金門建築有限公司 華懋集團 富士施樂（香港）有限公司 恒基兆業地產代理有限公司 美麗華商場/大廈 香港移動通訊有限公司
白金獎	
金獎	
銀獎	
銅獎	
優異獎	
中小企	
金獎	
銀獎	
銅獎	
優異獎	
證書	

(排名不分先後)

CHUNG TAI PRINTING (CHINA) CO., LTD.
中星集團控股有限公司
A subsidiary company of Neway Group Holdings Ltd.
website: www.chungtai.com.hk

致意



▲ 梁達楷（中）、趙志堅（右）承諾給予顧客、業務伙伴、投資者、員工及社會創造長遠價值的願景，盡力在大小環境和軟硬件都加入環保概念，落實環保工作。

環保方案循序漸進 定期檢討優化成效

鷹君物業管理有限公司總經理（朗豪坊）趙志堅稱，「鷹君物業為推出一系列與時並進的環保策略，會由各部門代表組成一支環保工作小組，再按其工作範圍制定環保措施。例如工程師會引入先進技術設備和儀器以支援環保方案，優化成效。該小組每年會先行訂立環保方針，然後每月有系統地循序進行，並定期檢討成效及優化各項環保計劃，致力把管理層的環保理念推展至各個層面。」

該環保小組特別從風、火、水、電各領域進行構思。舉例來說，「風」即冷氣系統，會按不同的天氣和冷量需求而採用變頻式冷凍水泵，以調節冷氣及

溫、氣壓維持在舒適穩定的狀態，以減少污染源頭進入商場，而且亦贏得環境保護署頒發『卓越級室內空氣質素的認證』，證明專案小組採用的方案成效顯著，讓市民在購物時感到清新舒服。」



▲ 鷹君物業管理梁達楷先生、趙志堅先生與朗豪坊用戶一起慶祝環保成果。

推動業戶攜手參與 集團員工積極減排

鷹君物業每年會透過環保約章、熄燈一小時、員工義賣會及環保速遞等議題，鼓勵員工、業戶和商戶履行承擔救地球的責任。梁達楷補充稱，「朗豪坊員工積極構思及參與環保都是『用心』去做，總之能力所及都會投放環保資源，落實環保措施。除了他們投入參與外，集團總公司員工也逐步深化環保

意識，包括每星期一推行『Green Lunch』素食餐，減少肉食，推動環保；在多個物業的天台種植植物，綠化環境；在飲水機安裝時間掣的保溫裝置，節約能源；推動員工建立環保習慣，在離開辦公室時盡量關掉所有電源，減少碳排放量。」

深化擴闊環保工作 自行訂立環保標準

展望日後環保方向時，梁達楷表示，「集團未來會進一步深化和擴闊各項環保工作，推動員工理解環保的重要性，自行訂立環保標準，培養良好習慣及發放環保信息。環保工作小組會按『風、火、水、電』各環節訂立指標，促請各部門落實執行，這項指標可評核各部門、員工的環保表現，有助我們日後制定新的計劃和檢討成效；同時，我們亦會把環保信息擴展至不同領域，邀請非牟利團體與業戶、商戶分享環保知識，以及勸喻服務提供者、供應商一起參與綠色採購，以肩負環保責任，建造綠色香港。」

(資料由客戶提供)

 華潤
與您攜手 改變生活

恭賀
「香港綠色企業大獎2013」
圓滿成功！

Congratulations on
Hong Kong Green Awards 2013



華潤集團努力踐行社會責任，致力於資源節約和環境友好，以謀求可持續發展為前提，大力倡導清潔生產、循環經濟和綠色生活，不斷贏得新的競爭優勢，努力成為良好的企業公民，實現超越利潤之上的追求。♻️







華潤(集團)有限公司
致意

Refreshing Landscapes

- Wanchai - 248 Queen's Road East Sheung Wan - Bonham Trade Centre Sheung Wan - 235 Wing Lok Street Trade Centre
- Mongkok - Righteous Centre North Point - Java Road 108 Commercial Centre Tsim Sha Tsui - Everglory Centre

Sample Data



環保促進會簡介

環保促進會是一個獨立非牟利慈善環保組織，由工商業及學術界志願人仕於2000年創立。

我們的首要目標為：

(一) 鼓勵及協助工商界將環境因素納入生產程序及管理系統中，使以提升環保水平；

(二) 推廣及提供公眾環保教育及培訓。

正如本會的口號「環保由教育開始」，我們深信透過教育，是提升環保意識的基礎。有見及此，我們定立以下六項工作方向，鼓勵香港市民實踐綠色生活；以及工商界將環境因素納入生產程序及管理系統中。

- 提供環保教育及培訓
- 提倡環保選擇及採購（如選擇和購買產品／服務）
- 推廣環保管理（如可持續發展概念及模式）
- 鼓勵再用及避免廢物產生／減少廢物／循環再用
- 鼓勵節約能源及推廣再生能源
- 推動可持續發展、生產及選購

為達成上述目標，我們正積極進行以下工作：

推動工商環保措施

- 實施及推廣「香港環保標籤計劃」
- 設立「環保資源中心」
- 創立「香港環保採購約章」及推動環保採購
- 舉辦講座、研討會及國際會議
- 以「環保產品認證計劃」加強香港環保認證產品的國際認受性
- 創辦「香港綠色企業大獎」鼓勵及表揚傑出的環保企業

推廣環保教育

- 鼓勵學校在課程加入更多環保課題，及舉辦更多以環保為主題的課外活動
- 與學術機構、環保學會及商業團體合作舉辦講座、研討會、比賽及論壇
- 舉辦「環保嘉年華」及「環保創意機動模型設計比賽」
- 統籌「香港國際海岸清潔運動」
- 設立網上碳足印計算機及環保教育網站
- 韻應世界環境日（六月五日），舉辦「香港綠色日」作為香港本地的環境日

聯繫國際環保組織

- 加入「全球環保標籤組織」Global Ecolabelling Network (GEN)為會員
- 積極參與國際環保產品及環保採購展覽、會議、工作坊及研究工作
- 代表歐盟之花EU Flower進行環保產品及社會企業責任現場審查
- 成為「國際環保採購網絡」International Green Purchasing Network (IGPN)成員
- 參與聯合國環境規劃署 The United Nations Environment Programme (UNEP) 的可持續消費和生產政策Sustainable Consumption and Production (SCP)的工作，出任專家小組擔任導師指導發展中國家如何推動環保產品認證計劃
- 成為亞洲碳足印網絡 Asia Carbon Footprint Network (ACFN) 會員

聯繫內地環保單位

- 被委任成為「中國環保標誌認證計劃」在香港的代辦機構
- 參與「中國環境報」活動

我們的資金主要來自會員年費、公眾捐款及商界贊助，這些熱心慷慨人士及機構都與我們有相同的環保目標。除上述資助外，我們亦向政府及其他機構申請撥款，作為個別活動項目的經費。



環保促進會執行委員名單

主席



梁美芬博士議員
香港特別行政區立法會議員

發起人



鄭家成先生
新世界發展(中國)有限公司副董事總經理

發起人



潘宗光教授, GBS, 太平紳士
香港理工大學榮休校長



鄭志謙先生
長虹發展(集團)有限公司董事



何建宗教授, BBS
香港公開大學科技學院院長



何猷龍先生
新濠國際發展有限公司主席兼行政總裁



李錦華博士
保能科技有限公司執行董事



李文俊先生, BBS, 太平紳士
理文造紙有限公司行政總裁



李德剛先生, MH
德昌(有記)企業有限公司董事



施永青先生
中原地產代理有限公司主席



蘇澤光, GBS, OBE, 太平紳士
香港貿易發展局主席



曹宏威博士, BBS
香港中文大學客席教授



溫浩源博士
港毅會計師行有限公司董事



香港環保標籤計劃

獲全球環保標籤組織認可
60個產品環保標準
超過100件產品獲得認證

香港環保標籤計劃已運作超過13年，是獨立及自願參與的認證計劃，旨在認證同類型產品中比較環保的產品。主要目的是根據認可的環保準則，頒發環保標籤予對環境損害較少的產品。跟世界各地大部份的環保標籤計劃一樣，香港環保標籤計劃是屬於國際標準化組織ISO (International Organization for Standardization) 14020系列中的ISO 14024第一類環保標籤，有既定的產品規格標準(包括了生命週期考慮及符合香港有關法律法規的要求)進行認証，同時須作第三者評審，經核實後方可取得環保標籤。

香港環保標籤計劃的目標

- 鼓勵消費者選購對環境構成較少影響的產品
- 為關注環境的消費者提供清晰、可靠及獨立的指引，鼓勵善用資源，以達致保護環境
- 激勵生產商、出口商及代理商，生產及引進更多對環境的影響較少的產品

詳情請瀏覽網站www.greenlabel.org.hk



香港中環皇后大道中18號新世界大廈1期710室
電話: 2810 1122 傳真: 2810 1998 電郵: info@greencouncil.org



香港環保採購約章

恭賀

「香港綠色企業大獎2013」圓滿成功



中華電力有限公司
香港中華煤氣有限公司
香港房屋委員會
香港迪士尼樂園
香港海洋公園
香港國際機場
香港鐵路有限公司
國泰航空有限公司
新創建集團有限公司
瑞安房地產
醫院管理局
(排名不分先後)



Come join us on the path to creating
Hong Kong into a greener city together!



奉行企業社會責任 樹立行內典範

AECOM 積極推進工地環保管理

紮根香港四十年，AECOM曾參與不少大型基建項目，為香港的發展作出貢獻。公司在推展項目期間，一直秉承可持續發展原則，積極採納不同的創新方案，以減少工程對周圍環境的影響，盡力平衡社區發展及市民生活所需。最近，其「北區及吐露港區域污水收集」項目，榮獲環保促進會頒發「香港綠色企業大獎2013－優越環保管理獎(企業)－項目管理－銀獎」，進一步肯定AECOM團隊於環保管理及可持續發展方面的工作。

為應付未來的發展，改善吐露港一帶的水質，AECOM團隊自2009年起，在渠務署的領導下，為大圍、沙田、馬料水、大埔及北區各處鋪設污水渠及建造污水泵房；由於工地分散，並位處交通繁忙的地區，要滿足工程要求，同時將環保管理工作放於首位，確實有相當難度。憑藉渠務署、中國路橋及迪時聯營、生興土木有限公司、中國化學工程集團公司、新昌進業聯營各方的支持，AECOM成為首家獲獎的工程顧問公司，成功樹立優質環保管理的典範。

積極主動 推行優越的環保措施

為減少工程對居民的影響，合約內已訂明一系列基本守則。除此之外，團隊追求卓越，特別推行多項更嚴謹及有利環保管理的措施。例如邀請附近的居民及商舖東主一同監察，並共同制定噪音管制措施。另外，由於工地位置分散，團隊特別選用位處各工地之間的混凝土廠，大大縮短物料的運輸路程，減少廢氣的產生。

開明創新 貫徹環保管理理念

團隊主動引入充電式LED手電筒，代替傳統鎢絲燈泡，作為隧道內的照明工具，從而提升能源效益。另外，其中一處工地的污水泵房位於中文大學校園內，而且是難度較高的原址重建，為免對師生造成不便，團隊更首創興建臨時污水泵房，避免使用較擾民的污水運載措施，以及特別設計活性炭除臭裝置處理氣味。工程期間，團隊亦於工地放置光觸媒空氣清新機，淨化工地內的空氣。污水泵房的水位，可能會因為大雨急速上升，為免污水滿溢，直接流出吐露港造成污染，團隊為泵房加設警報裝置，自動發送短訊提示，工程人員就可以按需要，為工程作出調節。

卓越求變 績效獲各方認可

團隊積極推行環境管理及提升能源效益的措施，一直以來，獲得社區及市民的認可，並獲得立法會議員、區議員、居民代表及附近團體的嘉許。同時，團隊更連續兩年，獲發展局及建造業議會，頒發公德地盤嘉許計劃－傑出環境管理獎，進一步以客觀實證，肯定團隊於環境管理方面的努力。

以上的成果，有賴團隊與各持份者緊密溝通。團隊經常走訪社區，與居民講解工程計劃，了解居民的需要；同時，亦配合建造業議會的工作，合辦工地參觀，與業界分享交流管理心得，追求更優質的方案。總括而言，AECOM團隊憑藉客戶、各承建商、工地人員及社區的支持，盡心盡力推行成效顯著的環境管理措施；積極奉行企業社會責任，保護社區，為香港發展作出貢獻。



AECOM「北區及吐露港區域污水收集」項目，採納多項環保管理措施，並達致零投訴、零違例紀錄的驕人成績：



噪音、空氣、水質污染控制及廢物管理
邀請附近居民一同見證噪音管制。委託專業人士監測異味；在有限的工地使用分離機加速沉澱；工地內放置環保回收筒進行分類。



環境管理及公共關係
工程一向用心出發，深受公眾認同。



能源效益
使用零排放電能車。



工地衛生及整潔
在工地的透明圍板外種植花卉，以改善工地外觀，令工地融入周圍環境之中，減少對景觀的影響。



環保推廣
受建造業議會邀請，合辦工地參觀。

恭賀 AECOM
榮獲香港綠色企業大獎2013－優越環保管理獎(企業)－項目管理－銀獎

中國化學工程集團公司
China National Chemical Engineering Group Corporation

中國路橋 & 迪時聯營
CRBC & DIX J.V.

新昌進業聯營
CRBC & DIX J.V.

生興土木有限公司
SANG HING CIVIL CONTRACTORS CO., LTD.



致力環保 締造綠色香港

港燈服務香港百多年，不但為香港市民提供卓越可靠的電力服務，更致力保護環境。

為履行環保發電的承諾，我們的南丫發電廠裝設了各類減排裝置，減少燃煤發電的排放物；亦積極採用潔淨能源，除增加天然氣發電外，更興建全港首台風力發電站—南丫風采發電站，以及全港規模最大的太陽能發電系統，為香港帶來綠色電力。

港燈亦重視環保教育，積極培養年青一代的環保意識，每年均舉辦「惜」用電計劃，教育年青人節約用電。同時亦成立「港燈清新能源基金」，鼓勵學界研究和應用可再生能源，港燈亦透過義工隊服務和企業贊助，支持各項環保活動。

未來，港燈將繼續致力環保，一同締造綠色香港。

www.hkelectric.com



蟬聯優越環保管理獎

(資料由客戶提供)

綠色管治更上一層樓



木的地 酒店

木的地酒店成立僅20個月，卻已連續兩年成為香港綠色企業大獎的得獎機構。去年榮獲優越環保管理（中小企）—服務提供者—銀獎，今年更精益求精，獲頒金獎，證明酒店致力推動環保的決心，成績有目共睹。

木的地酒店是家大隱於市的精品酒店。從外觀上看，大量的綠化區域，配以別具一格的裝潢，處處散發著清新安逸的氛圍，讓旅客雖身處繁華的佐敦鬧市，卻彷彿置身大自然中。要環保當然不能只流於表面，酒店在建築設計、採光和通風方面同樣應用了不少環保技術，如低耗電量的LED燈具，低溫直熱式熱水系統和客房電子控制節能系統等等。酒店經理黎劍明表示，自去年獲獎後，酒店又在藝術廊及健身房加裝了燈光感應器，當沒人使用時會自動轉至省電模式，減少耗電。

除了硬件配套，酒店亦處處從細節上著手，由辦公室到客房都奉行各種環保管理策略。酒店員工在綠色文化的長期薰陶下，已將環保視為習慣，更感染住客一同推動環保。去年已實行以飲用水回饋禮往時不更換毛巾或床單的客人，又收集剩餘肥皂、洗髮水等以作回收，成效甚顯。在協成行集團暨木的地酒店董事總經理方文雄的帶領下，今年酒店更進一步，將牙膏及牙刷分開包裝，讓客人接需要拆用。黎劍明指出，雖然生產費用比之前增加，但首月牙刷用量便已減少233支，採購量相應降低，既環保又能為酒店減少開銷，是個雙贏的政策。

榮獲殊榮 成績有目共睹

木的地酒店以提供客人舒適住宿及優質服務為先，同時盡最大努力去保護環境，其成績有目共睹，更深得各界認同。單是2013年，在環保方面已奪得「低碳關懷標籤」，獲香港生產力促進局選為「減碳實踐伙伴」和「碳審計領航計劃」的成員，又在室內空氣質素檢定計劃中獲得良好評級。

酒店經理黎劍明感激各方認可，並表示：「我們會繼續投放更多資源，利用可行的科技及優質管理，在環境保護方面盡力，將木的地酒店打造成『環保酒店』的典範。」



1.協成行集團暨木的地酒店董事總經理 方文雄。

2.（右至左）前堂部經理黃浩然、酒店經理黎劍明、酒店市場傳訊經理傅綺蘭。

3.員工利用回收膠樽砌成的環保聖誕樹，今年更以舊雜誌在樹底加設圍欄。

4.Café內免費提供咖啡渣供客人當身體磨砂使用。

5.「一人一植物2013」，讓孩子學習有機耕種。



俊和發展集團
CHUN WO DEVELOPMENT HOLDINGS LIMITED

榮獲「香港綠色企業大獎 2013」

優越環保管理獎（企業）—項目管理—金獎

觀塘海濱花園（第二期）建造工程 1

優越環保管理獎（企業）—項目管理—金獎

粉嶺公路介乎港鐵粉嶺站至和興路的隔音屏障工程 2

優越環保管理獎（企業）—項目管理—銅獎

中環灣仔繞道北角段隧道和東區走廊連接路工程 3

優越環保管理獎（企業）—項目管理—銅獎

跑馬地地下蓄洪計劃 4



俊和發展集團
CHUN WO DEVELOPMENT HOLDINGS LIMITED



Build
a better future with
Trust & Commitment
承諾互信 共建未來



Property Development 物業發展 • Building Construction 樓宇建築 • Civil Engineering 土木工程 • Foundations 地基工程 • E&M Engineering 機電工程 • Fitting Out & Interior Design 裝飾設計 • Maintenance Works 維修工程 • Trackwork Engineering 路軌工程 • Environmental Engineering 環境工程 • Property Management & Security 物業管理及保安服務

Civil Engineering 土木工程
Central-Wan Chai Bypass at
Wai Chai East & HKCEC
中環灣仔繞道北角段及
西港島接駁工程

Trackwork Engineering 路軌工程
East Rail Ma On Shan Extensions
東鐵馬鞍山延線

Building Construction 樓宇建築
Hong Kong International Airport Sky Plaza
香港國際機場天橋

我們建造
卻不止於建造



嘉里建設，重視的不單是建造物業，更致力創造地區繁榮；

嘉里建設，秉承對環境保護及關顧社區的信念，致力建造可持續發展的社會；

我們事事力臻卓越，為求創造一個更美好的未來。



嘉里建設